Papierové hádzadlo ISKRA
       Na spríjemnenie pobytu v prírode, niekde na lúke, vám ponúkame skoro vystrihovačku papierového hádzadla „ISKRA“, ktorého pôvodným autorom bol Jozef Čaja.  Už samotné meno hádzadla napovedá, že vzniklo v dobách iskier a pionierov, čo boli mladší žiaci základnej školy.  Modelárske krúžky na začiatku školského roka organizovali preteky šarkanov, neskôr i hádzadiel.  Toto hádzadlo vzniklo niekedy v šesťdesiatych rokoch minulého storočia a na  obľube nestratilo ani dnes.
      Stavba :

      Predlohu vytlač na výkres, postačí i čierno-biela tlačiareň. Stavba modelu je vskutku jednoduchá, určite ti postačí návodová kresba. Lepidlo použi disperzné  (Herkules) a dieliky nechaj preschnúť pod rovným zaťažením a až potom vytvaruj.

      Zálet :

      Prv než prikročíš zalietaniu hádzadla, musíš model vyvážiť. Ťažisko by malo byť zhruba v jednej tretine od nábežnej hrany krídla. Ako závažie použi plastelínu, ktorú prikladaj na hrot trupu do chvíle kým ťažisko nebude na správnom mieste.  Samotný zálet urob ľahkým hodom z ruky priamo, alebo s miernym sklonom k zemi. Ak model klesá prudko k zemi, mierne ohni odtokovú hranu výškového kormidla nahor. Ak model húpe, alebo sa vzpiera, ohni výškové kormidlo nadol, alebo pridaj závažie. Opäť miernym prihnutím smerového kormidla nastavíš krúživý let. Krúživý let môžeš nastaviť aj pridaním malého množstva plastelíny na ľavú polovicu krídla, čím zvýšiš jeho vztlak a tým dosiahneš mierne krúženie. Keďže všetky víry na severnej pologuli sú pravé, teda i krúženie modelu by malo byť vpravo. Korekcie kormidiel rob po jednom, nie všetko naraz.
                                          Veľa úspešných štartov a pristátí ti želá  redakcia FIFÍK a  BaJ
